江海区礼乐街道坚持"农业+工业"双擎驱动

激活"双引擎"释放"强动能"



发展定位

紧抓深入实施"百县千镇万村高质量发展工程"发展机遇,围绕江海区委"高质量发展深化年"工作部署,勇当江海产业发展生力军,激活"农业+工业"双擎,全力推动三产融合发展,为实现全区经济社会高质量发展贡献"礼乐力量"。

数看礼乐

今年以来,礼乐街道经济发展稳步加快。上半年,礼乐街道完成工业投资 6.81 亿元,同比增长 38.4%;规模以上工业增加值 13.78 亿元,同比增长 1%;限上商品零售总额 11.65 亿元,同比增长 3.3%;一般公共预算收入 0.72 亿元,同比增长 840.5%。新增"四上"企业 3 家,新增省级专精特新企业 12 家,现有规上工业企业 57 家、高新技术企业 43 家。

□江门日报记者 陈婵

一段时间以来,横跨江海与蓬江的江门船厂跨江大桥建设如火如荼;不远处的利生车城内,宝马江门悦之宝4S店正式营业;江门金多多生产研发基地项目现场一派热火朝天,工人们正在加快内部装修和周边设施建设……一个个重大项目建设,彰显礼乐街道经济稳中向好态势,折射出礼乐街道高质量发展取得的新进展。

今年以来,礼乐街道认真贯彻落实党的二十大精神,立足江海区委赋予礼乐"农业+工业"双擎驱动的发展定位,靠前谋划、铆足干劲、精准发力,全力推动"百千万工程"各项工作任务落实,有力促进城乡区域协调发展,释放高质量发展"强动能",为"再造一个现代化新江海"贡献礼乐力量。

聚力招商引资

在2023年礼乐街道高质量发展的 图景中,招商引资是浓墨重彩的一笔。

今年开春以来,礼乐街道坚持"农业+工业"双擎驱动,把招商引资作为经济发展"第一战场",领导班子一线挂帅,带领招商团队前往江苏,香港、澳门、深圳等大湾区城市,全方位对接招商资源。立足区位、生态和绿色产业优势,礼乐街道线上线下同步发力,精准对接行业头部企业,上半年累计洽谈垦造水田项目、乡村文旅项目类客商8户,引入农业种植大耕户2户。



今年以来,礼乐街道立足"农业+工业"双擎驱动的发展定位,争当江海产业发展生力军。图为江门金多多生产研发基地项目现场。

邱昱 摄

今年5月,礼乐街道召开高质量发展大会暨招商引资大会,向优秀企业、商界精英、行业龙头推介展示礼乐,成功签约5个总投资超20亿元重大项目,为经济高质量发展注入新动力。6月份,举办"礼迎八方 乐享端阳"礼乐龙舟文化周活动,精心开展龙舟菜比拼、龙舟文化集市、礼乐葡萄节、精品乡村游、汽车促销等特色活动,把握机遇积蓄发展动能,开门迎客广交朋友,吸引更多客商来江门投资兴业。

项目引进来,服务跟上去。礼乐街道秉承"亲商、重商、爱商、助商"理念,成立街道党政班子领导驻点服务企业小组,驻点团队定期走访联系企业,送政策上门、问需于企;推进宏丰电子与中国科学院合作项目落地,依托建设技术服务型企业引凤来栖、支撑发展,推动招商释放"乘数效应"。

在"再造一个现代化新江海"新目标下,礼乐街道将全力加快征地拆迁工作,完善交通路网建设,进一步拓展产业发展空间,为重大项目落地提供坚实的用地基础,助力开辟全区产业"第二战场"。同时,持续实施村级工业园升级改造五年行动,加快推动武东村级工业园升级改造,将其打造成礼乐工业园升级改造示范标杆。

推动农文旅融合发展

傍晚时分,骑车打卡碧水环绕、景田相望的乡村绿廊,一幅"河畅、水清、岸绿、景美"的美丽画卷徐徐展开。徜徉于古色古香的跨龙村,市民游客不仅能领略到宜居宜业和美乡村的悠然自得,还能感受中华优秀传统文化的沉淀与党建引领乡村振兴的成效。

推进"百千万工程",礼乐街道扛起乡村振兴主战场的重担,交出一份亮眼的"期中答卷":礼乐街道代表江海区"上台打擂",勇摘江门市抓党建促乡村振兴镇(街)"擂台赛"二等奖,获评"江门市抓

党建促乡村振兴示范镇(街)";礼乐龙舟文化周火爆出圈,8条龙舟上演"激情对决",弘扬"爱国爱乡、团结拼搏、和谐进取"的"龙舟精神";礼乐"村BA"火热开打,青春力量处处激扬。

不仅如此,礼乐街道还将自身的特色农业品牌展现在大众眼前——今年,礼乐街道积极推动葡萄、桃花、蔬菜等传统农业向规模化、标准化、专业化方向发展,打造现代农业特色品牌。同时,持续擦亮礼乐葡萄节、礼乐龙舟节、礼乐LBA篮球赛等特色文化品牌,大力发展乡村游、研学游等多元旅游业态,推动农文旅融合发展。

当前,回归自然,来场乡村体验式旅游,享受乡村的"慢生活",成为游客休闲度假的新需求。以此为契机,礼乐街道高标准建设主灌河羽林春秋风貌带;根据各村的特点,对跨龙村、英南村、东红村、向东村、丰盛村及周边村庄实行连片环境综合整治提升,加快实施文昌片区老旧小区改造,活化船厂至纸厂片区商业街区。未来,一条辐射带动能力强、能够代表江海乡村振兴发展水平的精品新乡村示范带将成为礼乐街道又一"靓丽名片",为"再造一个现代化新江海"写下生动注脚。

打造基层治理特色品牌

赓续"爱国爱乡、团结拼搏、和谐进取"的"龙舟精神",礼乐街道始终执好党建之笔,跨出拼搏实干的坚定步伐,打造基层治理特色品牌,为全市推进市域社会治理现代化贡献"礼乐经验"。

今年,礼乐街道在全市首创"格格 坞·网格员之家",打造"逢五聚格""格格 之星""乐服满格"等特色品牌活动,党建 引领基层治理"格格坞"品牌获江海区全 域推广;威东村村民吴腾信在爱心小卖 部里参与立法、为残疾人群体发声,立法 意见搭乘江海基层立法联系点"直通车" 传至全国人大常委会;深化"一社区一品 牌"志愿服务品牌创建,培育志愿楼长826名······

值得一提的是,作为全区"网红打卡地",英南村在过去6年获得"全国先进基层党组织"等6个"国字号"荣誉。今年,英南村成功入选全国基层干部培训课程典型案例,成为近年来礼乐街道最"出圈"的一张名片。

接下来,礼乐街道将坚定推进党建引领基层治理"书记工程",用心打造特色党建品牌,发挥好英南村6个"国字号"荣誉示范引领作用,推广新华村、威东村等基层党建经验,全力打造文昌新民片区基层治理示范带;优化村民小组管理,重点开展村民小组党建扩面提质行动;深化拓展网格化治理,锻造一支专业能力强、作风过硬的网格铁军,构建基层治理新模式。

声音

礼乐街道党工委书记何淑娴: 打造三产融合发展 "礼乐样板"

一张蓝图绘到底 ,一茬接 着一茬干。奋战"百千石", 一茬干。奋战"百千万", 一茬干。奋战"百千万", 一样道将深广东重要讲话、 "1310"具体部署,以及市场。 "1310"具体部署,以及市场。 "工作安排,全面贯以及市场。 "工作安排,全面激发是发展。" 业"双擎动能,在高质专锦,全上, 造三产融合发展"礼乐样板",出 数据, "再造一个现代、新江海"作出 新的更大贡献。

我市举行"音乐党课"第三期培训班 近200人参加培训

江门日报讯(记者/郭永乐)为 扎实推广具有江门特色的新时代文明 实践"音乐党课",提升宣讲队伍素质水 平,推动党的创新理论"飞入寻常百姓 家",切实打通服务群众的"最后一公 里",近日,市委宣传部、市文明办在"全 国文明单位"江门海关举行新时代文 明实践"音乐党课"第三期培训班。市 直有关单位、各县(市、区)文明办有关 负责同志及各地各单位"音乐党课"志 愿服务队队员近200人参加了培训。

培训活动中,台山市、开平市、鹤山市、恩平市新时代文明实践"音乐党课"志愿服务队代表分别以《红色旋律感党史悠悠党史汲力量》《赤子侨心情系家园》《在歌声中走进党的历史》《学习百年党史厚植爱国情怀》为题,深入讲述了中国共产党百

年奋斗历史,为现场的学员展示了感 人至深的"音乐党课"。

随后,江门市委党校党的建设教 研室主任廖显辉、新会区新时代文明 实践指导中心副主任陈晚翠分别进 行了深入点评。

江门海关干部刘盼表示,聆听了各位主讲人的"音乐党课",这种体验式、沉浸式的党课把党史与音乐融为一体,让党史学习教育、理论宣讲更加鲜活灵动、"声"人人心。作为与新时代文明实践中心结对共建的"全国文明单位",江门海关将充分发挥新时代文明实践基地作用,借鉴"音乐党课"的经验做法,以"文明课堂+"创新方式,推动习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走,在基层一线落地生根。

动发展战略,以建设国家创新型县(市)为引领,深化科技体制改革。

2022年8月,台山市通过首批国家创

新型县(市)验收,成为江门唯一、广

东省第二个国家创新型县(市),跻身

全国县域创新第一梯队。今年6月,

台山市广东省农业科技园区顺利通

过考核,是江门市首个建成省级农业

科技创新推动高质量发展的有力证

明,是扎实推进'百千万工程'的一个

重要举措。"台山市科工商务局相关

科技自立自强,增强源头性创新实

力,大力培育科技型企业,全面构建

"基础研究+技术攻关+成果转化+科

技金融+人才支撑"全过程创新生态

链,积极探索市场化技术孵化育成和

港澳总部+台山基地"和"实验室+产

业园"政产学研融通发展新模式,持

"这次赛事的举办,是台山市以

据悉,台山市接下来将继续聚焦

科技园区的县级市。

负责人表示。

以科技创新推动高质量发展

——"珠江天使杯"科技创新创业大赛高端装备制造行业 领域赛在台山举行的背后



"我们是研发智能人形机器人的公司,希望打造一款帮人类从危险和烦琐的劳动中解放出来的双足机器人。"参赛企业广东灵锶智能科技有限公司总经理肖恺表示。近日,第十二届中国创新创业大赛(广东赛区)暨第十一届"珠江天使杯"科技创新创业大赛高端装备制造行业领域赛在台山市举行,全省73家人围企业代表同台竞技,献上了一场精彩绝伦的决战,争夺省总决赛和全国赛的"人场券"。

据悉,这一拥有多年历史的省级 大赛是首次在县级市举办。台山为 何获得高端赛事的"青睐"?

县域经济是国民经济的基本单元,是我国经济社会高质量发展的重要基石,县域的创新能力是区域创新以及国家创新系统的重要组成部分。作为科技创新体系的"神经末梢",实施创新驱动发展战略的基础在县域,活力在县域,难点也在县域。近年来,台山市大力实施创新驱

产业技术服务体系。同时,抢抓全国 首个RCEP经贸科技文化合作交流 中心设在该市的机遇,积极融入"两 廊三极多节点"创新格局,构建"广深

域。 (江门日报记者/张浩洋 通讯员, 冠 黎汉忠)

续以科技创新推动高质量发展。

江门一企业将代表广东省 参加全国博士后创新创业大赛复赛

江门日报讯(记者/朱磊磊通讯员/江仁轩)9月1日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,近日,省人力资源和社会保障厅公布了推荐参加第二届全国博士后创新创业大赛复赛项目(第二批)名单,我市的广东宸玉生物科技有限公司成功入选,将作为广东省代表队一员,参加全国博士后创新创业大赛复赛。

广东宸玉生物科技有限公司于2021年5月在江海区创建,企业负责人谢志军博士带领团队主要从事新型生物酶菌种筛选、生物酶突变、酶的发酵及酶的应用研究。该公司以绿色生物合成技术产业化为核心,以

生物酶定向进化技术对传统中医药及特色经济植物和海洋植物进行生物酶高效催化,曾获得中国创新创业大赛(广东·江门赛区)暨第十届江门市"科技杯"创新创业大赛初创企业组一等奖、第三届江门市"乐业五邑"创业创新大赛银奖。

下一步,市人力资源和社会保障局将持续为有意愿创新创业的博士、博士后人才搭建高效的双创交流平台,实现以赛促创、以赛育才、以赛留才,促进科技成果与企业需求的有效对接,有效推动产业链人才链创新链"三链"融合,进一步释放博士、博士后人才在我市创新创业的活力。

广东吉美帮新材料有限公司生态环境公开道歉承诺书

2023年7月13日,我公司在鹤山市龙口镇兴龙工业区江门富景 B 栋在榆树排放口(D001)出违法安装了生产废水排放设施,触犯了有关生态环境法律法规,造成了不良的社会影响。原因在于刚招聘回来的新负责人,管理不善,缺乏环保知识,我们已对他进行教育并公司整顿。违法行为发生后,立刻安排拆除非法设置的排污口,严格执行《关于江门市翰尔威新材料有限公司年产水性涂料 2000 吨新建项目环境影响报告表的批复》,批复文号为江鹤环审【2019】50号的要求,生产设备清洗水回用于生产工序,不外排;生活污水经自建污水处理设施处理后达到《城市污水再生利用城市杂用水水质》(GB/T18920—2002)中相应后回用于厂区道路、地面浇洒抑尘等,不对外排放。对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;

二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物 稳定达标排放;

三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。以上承诺请全社会监督!

法定代表人或经营者签字 广东吉美帮新材料有限公司 2023年9月4日



